KORLATOZOTT TERJESZTESU

PENZUGYMINISZTERIUM

TUK szam: 1/4-62/2018.
KORLATOZOTT TERJESZTESU
Ervényességi idé: 2018. oktober 24. 10:00 6ra
Min6sitd neve: Mészaros Laszlo
Beosztasa: foosztalyvezetd
Késziilt: 1 eredetiés O  fim. példanyban
Egypéldany:  lap

Kapjak eloszt6 szerint.
Eza sz. fm. példany
r

55 344 07 Vallalkozasi mérlegképes konyvelo
55 344 02 Allamhaztartasi mérlegképes konyvelo
szakképesités-raépiilés

Modulzar6 vizsga
Irasbeli vizsgatevékenysége
javitasi-értékelési utmutato

Vizsgarészhez rendelt kovetelménymodul azonositdja, megnevezése:

10774-12 Pénziigyi feladatok ellatasa
10774-16 Pénziigyi feladatok ellatasa

A vizsgafeladat idétartama: 120 perc
A vizsga ideje: 2018. oktober 24. 8:00 ora

Segédeszkoz: nem programozhatd zsebszamologép hasznalhat6d

P.H.

2018. oktober
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Az értékelést az utmutatoban meghatarozottak szerint Kkell
elvégezni. Az utmutatoban javasolt részpontszamokat tovabb
bontani nem szabad, tehat a javasolt pontszam a vizsgazo
feladatmegoldasara vagy megadhaté — helyes megoldas esetén —
vagy nem, kivéve ha az értékelési utmutatéo arra az adott
feladatnal részpontszam adasara lehetoséget ad. A halmozodo
hibak csak akkor vehetok figyelembe, ha a javitasi-értékelési
utmutaté arra utal. Abban az esetben, ha halmoz6do hiba van,
akkor a pontozasban csak a hiba keletkezési helyén nem adunk
pontot, de a hiba kovetkezményét szaggatott piros alahuzas
mellett pontozzuk amennyiben a tovabbhozott hiba mellett a
megoldas tobbi része helyes.

Amennyiben a vizsgazo a javitast nem szabalyosan végezte, nem
latott el kézjegyével (szignoval) minden javitast, az utmutatoban
jelolt pontszam részére nem adhato meg!
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10774-12 Pénziigyi feladatok ellatasa
10774-16 Pénziigyi feladatok ellatasa
Modulzaré vizsga irasbeli vizsgatevékenysége
javitasi-értékelési utmutato

Allapitsa meg az alibbi mondatok igazsagtartalmat! Dontését az
Igaz/Hamis sz0 alahuzasaval jelolje! Dontését roviden indokolja!

(Minden helyes dontés 1 pont. Megfelelo indoklas 2 pont. Az indokldsnal Yészpontozas
alkalmazhatd.) Elfogadhato a megoldastol eltérd mas korrekt valasz is.

A szokasos annuitds meghatarozott szamu, egyenld nagysagi pénzaramok sorozata a
periddus elején.

IGAZ HAMIS

Indoklés: a szokasos annuitds meghatarozott szdmu, egyenld nagysagh pénzaramok
sorozata a periddus végén.

Az agressziv finanszirozasi mod alkalmazédsa konnyen vezethet pénziigyi fesziiltség
kialakulasahoz.

IGAZ HAMIS

Indoklas: agressziv finanszirozasi mod alkalmazasa soran a vallalkozas atmenetileg
rendelkezésre allo forrasokkal finanszirozza a tartdés eszkoz sziikségletét. Konnyen
kialakulhat pénziigyi fesziiltség, ha a vallalkozas pl. a lejart hiteleit nem tudja ujabb
finanszirozasi forrassal potolni.

A rendszeres tulajdonosi kolcson a vallalkozas fizetOképességének megingasara
figyelmeztet.

IGAZ HAMIS

Indoklas: a tulajdonosi kolcson igénybevétele torténhet pl., beruhdzasok, fejlesztések
finanszirozéasi forrdsdnak biztositdsa érdekében is, ez nem jelenti a vallalkozés
fizetésképtelenségét.
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4. A pénziigyi kockazat 1ényege, hogy a tervezettdl eltérhetnek a tényleges tizemeltetési
koltségek.

IGAZ HAMIS

Indokléas: az tiizemeltetési koltségek tervezettdl vald eltérésének valdsziniisége a
vallalkozas szdméra miikddési kockazatot jelent.

5. A bank szempontjabol a faktoralas sokkal kockazatosabb, mint a forfetirozas.

IGAZ HAMIS

Indoklas: a forfetirozas sokkal kockazatosabb, mert nincs visszkereseti jog kikotési
lehetdség. A forfetirozas soran tehat teljes egészében a forfetdr (a bank) vallalja magara
a nemfizetés kockazatat.

Az 1. kérdéstipus pontszama Osszesen:

15 p

1. Trja az alabbi megallapitasokhoz tartozo valasz betiijelét a feladat utan
1évé tablazatba!

(Minden helyes vdlasz 1 pont.)

1. 2. 3. 4. 5. 6.
C C d d d b

A II. kérdéstipus pontszama Osszesen:
6p

I11. Soroljafel... !

(Részpont adhato, 0,5-0,5 pont bontdasban.)

1. A finanszirozasi alapelveket!

Likviditas elve
Rentabilitas elve
Biztonsag elve
Normativitas elve
Rugalmassag elve

2. atdzsdei ligyleteket az iizletk6tok kockazathoz fiiz6d6 viszonya alapjan!
Spekulacios
Fedezeti (hedge)
Arbitrage
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3. apénziigyi tervek fajtait!

Mérlegterv (statusz)
Eredményterv
Likviditasi terv
Cash-flow terv
4. apénziigyi kozvetitOrendszer szerepét illetden a tokedramlas két forma;jat!
Kozvetlen tokearamlas

Kozvetett tokearamlas

A 1II. kérdéstipus pontszama Osszesen:

p

IV. Rendszerezze az alabbi pénziigyi mutatokat! Valaszat a tablazatban

rogzitse! Tegyen x-et a tablazat megfelelo cellajaba!
(Minden helyes valasz 0,5 pont.)

Mutatok csoportositasa | Vagyon- és Hatékonysagi | Jovedelmezo- | Eladésodast | Pénziigyi Piaci érték
- tékestruktiira | mutaté ségi mutato méro egyensuly mutaté
Mutaték mutaté mutat6 mutato
megnevezésed
1. Pénzhanyad X
Tartosan lekotott
2. eszkozok fedezeti X
mutatdja
Pénziigyi
3 tokedttétel 1 X
Arbevétel aranyos
4. X
cash-flow
5. P/E X
Likviditasi
6. . X
gyorsrata
7 Befektetett eszkoz «
' aranya
8. ROA X
9. Forgasi id6 X
10. Netto ’forg('):c(')'ke- x
ellatottsag

A TV. kérdéstipus pontszama 0sszesen:

op

KORLATOZOTT TERJESZTESU E/5




KORLATOZOTT TERJESZTESU

V. Az alabbi tablazatban pénziigyi fogalmak értelmezését olvashatja. irja

a tablazat iires cellajaba az értelmezett fogalom megnevezését!
(Minden helyes vdlasz 2 pont.)

Fogalom Definicio
A portfolio (befektetések és megtakaritasok)
Diverzifikacio Osszetételének tudatos megosztasa, a portfolio

kockazatanak csokkentése érdekében.

Forward ugylet

Tézsdén kiviili hataridds tigylet.

Intervencio

A kozponti bank a devizapiacon devizavasarlassal vagy
devizaeladéssal befolyasolja a hazai fizetéeszkoz
arfolyamat.

Opcios iigylet

Olyan hataridds gazdasagi szerz6dés, mely soran a
jogosult egyoldalu nyilatkozataval l1étrehozza a felek
kozotti adasvételt.

Teljes hiteldij

A hitel folyositdsdhoz kapcsolodo é€s a hitel szerz6dés
szerinti igénybevételével kapcsolatosan felmertiild dijak
Osszessége. Pl: kamat, kezelési koltség, folyositasi jutalék

Az V. kérdéstipus pontszama 0sszesen:

10 p

VI. Nevezze meg a rendelkezésre allo informaciok alapjan milyen
finanszirozasi stratégiat alkalmaz a vallalkozas! Valaszat irja a

tablazat iires cellajaba!
(Minden helyes valasz 1 pont.)

. Finanszirozasi stratégia
Jellemzo i
Mmegnevezese
A vallalkozéds nettd6  forgotokéjének  értéke
megegyezik a tartdos forgoeszkoz sziikségletének Szolid
értékével.
A tartésan lekotott eszkozok (Befektetett eszkoz +
Tartos forgoeszkoz sziikséglet) fedezeti mutatdjanak Agressziv
értéke 0,8.
Az  atmenetileg lekotott  eszkozok — fedezeti Szolid
mutatojanak érteke 1.
A nettd forgétdke értéke pozitiv és meghaladja a Konzervativ
tartosan lekotott eszk6zok értékét.
A V1. kérdéstipus pontszama dsszesen:
4p
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VII. Szamitasi feladatok

Maximalis pontszam csak a hibatlan megoldasok esetén adhaté! Hibavétés helyén pont
nem adhaté. A hibat alahuzassal, a halmozati hibat szaggatott alahtzassal jeloljiik. A
halmozati hibak estén a részpont megadhato. Amennyiben a vizsgazo nem a kerekitési
elvarasoknak megfeleléen dolgozik, szimara a részpont fele adhaté meg!

A javitasi utmutatohoz képest tovabbi részpontozas nem alkalmazhato.

1. Hatarozza meg, mekkora osszeggel rendelkezik a cég a masodik év végén!
Hasznalja a mellékletben talalhato idoérték tablazatot! (Ft-ra kerekitsen!)

r/m=6% /12 =0,5 % nXxm=2x12=24 2x0,5p
Annuitasi tényez6 (FVIFA,,) = 25,4320 1p

FVa =100 000 x 25,4320 = 2 543 200 Ft
2p

Amennyiben a vizsgdzo nem haszndlja az idéérték tablazatot, az alabbi megoldasra a
pontszam fele megadhato részére:

(1+0,06/12)? 1

FVa =100 000 %
0,06/12

=2 543 196 Ft

@p)

1. feladat 6sszes pontszdma:

4p

2.a) Szamitsa ki, mekkora osszeget kellene befektetniiik az unoka sziiletésekor, ha
hosszabb tavon évi 3 %-os hozamra szamithatnak? (Ft-ra kerekitsen!)

PV =18 000 000 x ;18 =10573 103 Ft

(1+0,03)
1+1p

Elfogadhato a megoldastol eltéerd mas levezetés is, ha a végeredmény dsszege megegyezik.
b) Hatarozza meg, az egyosszegii befektetés helyett milyen nagysagu évi
megtakaritasokkal lenne megvalésithaté a nagysziil6k célja! (Ft-ra kerekitsen!)
r=0,03 n=18 év
Annuitasi tényez6 (FVIFA, ) = 23,4144 1p

FV _ 18000000

N = = = 768 758 Ft 0,5+050p
FVIFA 23,4144
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Amennyiben a vizsgdzo nem hasznalja az idoérték tablazatot, az alabbi megoldasra a
pontszam fele megadhato részére:

3.a)

b)

(1+0,03)"¢ -1

AN = 18 000 000 / = 768 757 Ft (1p)

2. feladat 6sszes pontszama:

4p

Szamitsa ki a felveheté hitel 6sszegét, valamint a futamidé alatt visszafizetendo
oOsszes torlesztorészlet 6sszegét! Hasznalja a mellékletben talalhaté id6érték tablazatot!
(Ft-ra kerekitsen!)

Annuitasi tényezo:
r'm=6%/12=0,5% nxm=15x12=18ho 0,5+0,5p

PVIFA,, = 17,1728 1p
A felvehet6 hitel 6sszege: PV = AN x PVIFA, ,
PV a= 150 000 x 17,1728 = 2 575 920 Ft 1+1p

Amennyiben a vizsgdzo nem hasznalja az idéérték tablazatot 3 pont megadhato részére
az alabbi megolddsra:

A felveheto hitel 6sszege:

150 000 x { L

@+ 0,06/12)1’5”2)

1 }z 2575915 Ft (2 +1 p)

X
0,06/12

A futamidd alatt visszafizetendd Osszes torlesztorészlet 6sszege:

150 000 x 18 =2 700 000 Ft 1+1p

Készitse el a hitel torlesztési litemtervét a futamido utolsé 6t honapjara!
Adatok Ft-ban

Periodus | Fennallé tartozas Kamat Toketorlesztés | Adossagszolgalat
14. 738 880 3694 146 306 150 000
15. 592 574 2 963 147 037 150 000
16. 445 537 2 228 147 772 150 000
17. 297 765 1489 148 511 150 000
18. 149 254 746 149 254 150 000
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A fenndllo tartozas, a kamat, és a téketorlesztés oszlopanak minden helyes adata 0,5-
0,5 pont, osszesen 7 pont; az adossagszolgalat osszesen 1 pont. 8p

3. feladat 6sszes pontszama:

14 p

4.3) Irja fel a kotvény Cash-flowjat a kibocsaté szempontjabol!
Adatok Ft-ban

0. 1. 2. 3. 4.
Toéke +20 500 0 0 0 — 20000
Kamat - -1000 | —1000 | —1000 | —1000

Cash-flow +20500 | —1000 | —1000 | —1000 | —21000

Minden helyesen kitoltétt sor 1- 1 pontot ér. 3p
b) Hatarozza meg a kotvény realis (elméleti) arfolyamat! (Ft-ra kerekitsen!)

1000 1000 1000 21000

0= —t —+ —+ _ = 21102 Ft 4x1+1p
(1+0,035)"  (1+0,035)° (1+0,035)° (1+0,035)

Elfogadhato a megoldastol eltérd mas levezetés is, ha a végeredmény értéke megegyezik.

C)  Szamitsa ki a kétvény lejaratig szamitott hozamat egyszeriisitett médszerrel, ha a
befekteté kibocsajtas utan 1 évvel vasarolta meg az értékpapirt 20 600 Ft-ért!
(Harom tizedesjegyre kerekitsen!)

1.000 + (20 000 — 20 600)/3 800
YTM = = =3,941 % 2x2 +1p
(20 000 + 20 600)/2 20 300

“Szamlalé 2 pont, nevezé 2 pont.
d) Hatarozza meg a kotvény egyszeri hozamat! (Két tizedesjegyre kerekitsen!)

- 1000 _ 4850 1+1p
20 600

4. feladat 0sszes pontszama:

15p
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5. Hatarozza meg a Galaxy ZRt sulyozott atlagos tokekoltségét! (Harom tizedesjegyre

kerekitsen!)

A vallalkozas nyereséges, tehat az addmegtakaritassal szamolni kell!

A bankhitel tényleges forras koltsége: 0,065 x (1 —0,09) = 5,915 %

A kotvény forraskoltsége: 0,04 x (1 — 0,09) = 3,640%

WACC =0,5x0,08 + 0,3 x0,05915 + 0,2 x 0,0364 = 6,503 %

1p
1p

1p

4x05p

Elfogadhato a megolddstol eltéré mas levezetés is, ha az atlagos tokekoltség mértéke

megegyezik.

5. feladat 6sszes pontszama:

op

6.a) Szamitsa ki a Marka ZRt. szallitoi kotelezettségének havi zaréallomanyait a 2018.
gazdasagi év negyedik negyedévére! A feladat megoldasahoz hasznélja a kovetkezd
oldalon talalhat6 munkatablat! Szamitasa soran az évet 365 nappal szamolja! (E Ft-ra

kerekitsen!)

A feladat megoldasa sordan a vizsgazo a mellékszamitasokat amennyiben nem irta le, a helyes
megoldas nem fogadhato el!

Adatok E Ft-ban

Idészak Oktober November December Pont
Idészak N
napjainak 31 30 31 0,5p
szama
18 x 34 000 18 x 43 000 18 x 57 000 3x05p
Atutalas 3:1 3:0 321
19 742 25 800 33 097
8 x 5500 8 x 6 400 8 x 7 300 3x05p
i 31 30 31
Inkasszo — = =
1419 1707 1884
6 x 780 6 x 460 6 x 680 3x05p
31 30 31
Csekk = = =
151 92 132
Készpénz 0 0 0 05p
Osszesen: 21 312 27 599 35113 0,5 p*
" A pont csak akkor adhaté meg, ha mindhdrom hénapndl helyes az érték!
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b) Szamitsa ki a Marka ZRt. szallitéi allomanyanak kronologikus atlagat a 2018.
gazdasagi év 4. negyedévére! (E Ft-ra kerekitsen!)

(26 442/ 2) + 21 312 + 27 599 + (35113 / 2)
Ks = = 26563 E Ft

4-1

*2+1p

*Szamlalo 1 pont, nevezo 1 pont.

C) Hatarozza meg, atlagosan hany naponta tesz eleget a Marka Zrt. szallitoi
kotelezettségei rendezésének! (Két tizedesjegyre kerekitsen!)

26 563
i=K/(En)= = 15,75 nap
(134 000 + 19 200 + 1920) /92
1+1p
6. feladat 6sszes pontszama:
11 p
A VII. kérdeéstipus pontszama Osszesen:
53 p

Felhasznalt irodalom:

Sandorné Uj Eva:  Gyakorlati pénziigyek
Penta Unio6 2017.

Sandorné Uj Eva:  Pénziigy teszt és példatar
Penta Unio6 2010.

Dr. Gyulai Laszl6 — Illés Ivanné dr— Pardczai Péterné dr. — Sandorné Uj Eva:
Pénziigyi ismeretek PERFEKT 2009.

Dr. Gyulai Laszl6 — Il1és Ivanné dr. — Pardczai Péterné dr. — Sandorné Uj Eva:
Pénziigyek példatar PERFEKT 2008.
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